

张海涛深入县城区街道开展学习宣讲活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,进一步推动广大干部群众深刻领会其丰富内涵与重大意义,日前,县委副书记张海涛深入县城区街道开展宣讲活动。县城区街道全体干部、社区(村)党组织书记等参加学习。

活动强调,习近平总书记的重要讲话和重要指示精神为我们的

工作指明了方向,提供了根本遵循。在民生领域,要始终坚持以人民为中心的发展思想,切实解决好群众关心的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”等问题,让老百姓吃得好、吃得健康;在城市建设方面,要因地制宜,紧密同社区建设相结合,一切以便民、利民、安民为出发点,尤其要加大对“一老一小”的关心与呵护力度。

此次宣讲活动,让县城区街道的干部群众对习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神有了更为深刻的理解,进一步统一了思想、凝聚了共识。大家纷纷表示,将以此次宣讲为契机,把学习成果转化为实际行动,立足本职岗位,勇于担当作为,为推动经济社会高质量发展、实现东北全面振兴贡献自己的力量。(县城区街道)

我县各界以多种形式庆祝建党104周年

沙拉镇 举行文艺汇演 献上美好祝愿

本报讯(记者 王美娟 王梦迪)7月4日,沙拉镇举行“砥砺前行路 颂歌献给党”庆祝中国共产党成立104周年文艺汇演。来自全镇机关及各村的群众齐聚一堂,表达对党的无限热爱与感恩之情。县委常委、统战部部长潘建渊与沙拉镇广大党员群众共同观看了演出。

文艺汇演在沙拉蒙古族小学孩子们的诗歌朗诵中拉开序幕。沙拉镇中心幼儿园40名小朋友用灵动的舞姿跳起《童心向党》。随后,诗朗诵《红色的七月》、歌曲《远方的朋友》、三句半《锦绣沙拉》、舞蹈《五星红旗》等节目精彩上演,表达了沙拉镇人民对党的无限深情、对美好生活的由衷赞美以及对共创更加灿烂未来的坚定信念。

整场汇演主题鲜明、情感真挚,充分展现了沙拉镇干部群众昂扬向上的精神风貌和永远跟党走走的坚定决心,为党的104周年华诞献上了一份饱含深情的厚礼。

县发改局 召开党员大会 凝聚奋进力量

本报讯 近日,县发改局组织全体在职党员及“光荣在党50年”老党员代表,召开庆祝中国共产党成立104周年党员大会,共庆党的生日,凝聚奋进力量。

会上,县发改局党组书记为两名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章,表达对老党员半个世纪坚守初心的最高礼赞。全体党员面向鲜红的党旗,庄严宣誓。通过重温入党誓词,进一步强化了党员的身份意识、责任意识和使命意识。

随后,局党组书记围绕学习贯彻中央八项规定精神讲授专题党课,要求全体党员干部要以中央八项规定为镜,从思想上正本清源、固本培元,把纪律规矩挺在前面,以严的基调、严的措施、严的氛围推动各项工作落地见效,将作风建设成果转化为推动发改事业高质量发展的强大动力。(县发改局)

县数据局 开展系列活动 坚定理想信念

本报讯 近日,县数据局党支部组织开展“七一”系列主题活动,进一步激励党员坚定理想信念,践行初心使命。

党支部带队走访了辖区的两户困难老党员,详细询问他们的健康状况和生活需求,并送上礼物和节日祝福;召开全体党员大会,深入学习贯彻中央八项规定精神,重温入党誓词,要求党员干部在要勇于担当作为,以优良的作风和扎实的工作,赢得人民群众的信任和支持;赴三沟酒业开展走访学习,深入了解企业党建与生产经营融合的创新做法,参观非遗传统酿酒技法,增强民族自豪感。

此次系列活动以“学思想、送温暖、拓思路”为主线,增强了党组织的凝聚力,也为下一步工作奠定了坚实基础。(县数据局)

蜘蛛山镇 开展联学联建 知识赋能振兴

本报讯 为庆祝中国共产党成立104周年,6月29日,辽宁工程技术大学传媒与艺术学院学生党支部与蜘蛛山镇胡宝吐村党支部联合开展了主题党日活

动中,胡宝吐村党支部书记详细介绍了本村的发展现状,并期待通过高校资源助力乡村振兴。传媒与艺术学院学生党员以生动案例宣讲中央八项规定精神。随后,“大学生党员社会实践基地”正式挂牌。双方将在党建联建、人才培养等领域深化合作,为高校学子搭建服务农村的平台。

随后,学院师生立即投身“和美乡村”文化墙创作。他们以乡村振兴、文明新风为主题,用画笔描绘出一幅幅色彩明丽的墙绘,既美化了村容村貌,又成为传播党的政策、弘扬文明乡风的文化阵地,获得村民好评。

此次活动不仅加强了高校与农村基层党组织的联动,更以艺术实践助力乡村振兴,彰显了新时代党员的责任与担当。(蜘蛛山镇)

城乡环境卫生整治进行时

我县开展第21个全民“清扫日”活动

打响万人“大会战” 掀起清扫新高潮

本报讯(记者 于水 宋彦春)为进一步改善城乡居民生活环境,7月5日,我县开展第21个全民“清扫日”活动。本次活动在各单位原有分担区基础上,以希日塔拉公园为“主战场”开展集中攻坚,打响环境卫生“大会战”,掀起全县清扫新高潮。

上午9点,机关、街道社区党员干部近500人,身着“红马甲”,携带铁锹、夹子、扫帚、垃圾袋等工具,在希日塔拉公园集结,有序投入清扫工作。尽管天气闷热,大家却热情高涨、干劲十足:有的仔细清除砖缝里的杂草,有的合力清运树下的枯

枝落叶,有的认真清扫散落垃圾……大家分工明确、配合默契。现场一派热火朝天的劳动景象。汗水浸透了衣衫,却丝毫不减大家改善环境的热情。当天,公园内共清理杂草、枯树枝及垃圾30余吨,县环卫处调集10台垃圾清运车逐点清运,攻克道路、广场、绿化带等环境卫生薄弱环节,使公园面貌焕然一新。

据了解,本次清扫活动在聚焦重点攻坚的同时,实现全域覆盖,各“分战场”清扫工作落实“一包到底”。其中,县直及中省直单位对原有分担区的老旧小区、背街小巷等

卫生薄弱区域、易反弹点位进行清理,着重清除小区墙角积存垃圾、花坛杂物及居民楼内外墙体小广告;各乡镇围绕河道、沟渠、缓坡及村口、通村道路两侧,全面清理散落垃圾;各村屯则组织农户主动参与,集中整治房前屋后的“三堆”及杂物。

此次活动,全县共组织机关干部、企事业单位职工近1500人次;基层党组织发动社区居民、村民群众、临街商户及“娜仁花”志愿者近万人参与;出动铲车、大翻等各类车辆近千台次,累计清理各类垃圾350余吨。

全民消防·平安共建

热血担使命 烈火砺青春

——记全县消防安全技能大赛标兵翟阳

在浓烟滚滚的救援现场,他是冲锋在前的“逆行者”;在汗流浹背的训练场,他是永不服输的“拼命三郎”;在日常执勤的岗位上,他是精益求精的“螺丝钉”。他叫翟阳,阜新市消防救援支队阜新蒙古族自治县北环路消防救援站班长——用青春热血诠释“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的95后消防员。

他先后荣获全省消防救援队伍先进个人、全市消防救援队伍先进个人、2025年全县消防安全技能大赛第一名等荣誉;他单杠卷身上能做102个、3000米跑成绩保持在10分30秒以内。这些荣誉和硬核数据,是他年复一年勇于拼搏、舍我其谁的最好见证。

烈火中的逆行者

“穿上这身制服,就意味着把生命交给了人民。”2020年12月加入消防救援队伍以来,翟阳累计参与灭火救援200余次,每一次出警都是与死神的赛跑。

在某次出险任务中,翟阳主动请缨,担任内攻组组长。他背着30公斤的空气呼吸器冲进火场。高温炙烤下,他的战斗服被汗水浸透又烤干,面罩上凝结的水珠混着烟尘模糊了视线,他却始终坚守在自己的岗位上……

直到险情被成功排除,他已在火场连续奋战4小时。脱下战斗靴时,他的双脚早已泡得发白。

回忆起当时的情景,翟阳说:“当时没想别的,就想着快点控制火势,不能让周边群众受到威胁。”他语气平静,仿佛只是完成了一次普通的日常训练。

训练场上的“狠人”

训练场上,翟阳是出了名的“狠人”。为了提升400米综合体能操成绩,他每天加练3组负重折返跑,即使膝盖磨出了水泡,也咬牙坚持训练。2022年,全省消防救援队伍执勤岗位练兵体能比武竞赛前,在一次训练中,他不慎扭伤了脚踝。医生建议他休息两周,他却瞒着队友,贴上膏药继续参训。他说:“比武场就是战场,不能因为一点伤就当‘逃兵’。”最终,他带伤参赛,拿下400米综合体能操第二名。

匠心育人的好班长

作为班长,翟阳始终把“带好兵、打胜仗”作为自己的责任。新队员小王刚入队时体能薄弱,训练中总是躲在后排。翟阳发现后,主动制定了“一对一”训练计划:晨跑时,他偷偷地在小王的背包里加了两公斤沙袋;休息时,他手把手教小王调整呼吸节奏。

就这样,经过三个月的苦练,在季度考核中,小王的成绩有了极大的跨越。

小王哭着对翟阳说:“班长,要不是你盯着我,我早就放弃了。”

多年来,翟阳带过12名队员,其

中5人成长为班长,3人在市级比武中获奖。翟阳常对队员们说:“消防救援不是一个人的战斗,只有团队每个人都过硬,才能在火场多一分胜算。”

舍小家为大家

“儿子,你多久没回家了?奶奶总念叨你。”2024年春节,和家人视频通话时,母亲的话让翟阳红了眼眶。加入消防队伍5年,他累计回家不足20次,就连奶奶80岁大寿也因为安保任务未能到场。

谈及家人,这个火场硬汉声音哽咽了,他说:“有一次,出警路过家门口,远远看见爸妈在阳台晾衣服,却没敢打招呼。我怕他们担心。”

然而,每次完成救援任务,听到群众的感谢,他又觉得一切付出都是值得的。

2025年汛期,我县遭遇暴雨袭击。翟阳带队转移被困群众时,一位老大娘拉着他的手说:“看见你们来了,我就放心了。”那一刻,所有的疲惫和愧疚都化作了继续前行的力量。

从青涩少年到消防尖兵,翟阳用5年时间在“火焰蓝”的征程中刻下深深的足迹。他像一颗永不生锈的螺丝钉,牢牢铆在守护人民安全的岗位上,用青春和热血诠释着新时代消防员的使命担当——赴汤蹈火处,必有逆行者;竭诚为民时,不负藏蓝心。(县总工会)

优化营商环境,促进振兴发展。